У земной оси

Арктика эпохи потепления: новые открытия экспедиции РГО и Северного флота



РЕАБИЛИТАЦИЯ • 3 Человеку

нужен человек

Пять советов, как избавиться о трех схемах от психических расстройств после ковида

ДЕНЬГИ ◆ 11

Форексмажоры

Банк России рассказал мошенничества на рынке Форекс



>15

Российская Газета



ОТПУСК Как арендовать снаряжение для отдыха и путешествий.

На недельку до второго

. 🖰 9

БЕЗОПАСНОСТЬ ОТЕНДЫ ОТЕНДЫ ОТЕНДЫ ОТЕНДЫ ОТЕНДЫ ОТЕНДЫ

ЧТО ПОСМОТРЕТЬ **О** 28

Безграничные

с нечеткими границами

возможности. Нотариус: опасно покупать дачу

Сокрушительный эффект. Что показывают краш-тесты техники, на которой мы ездим

Мальвина победила Лолиту. Дизайнеры показали, как стильно одевать детей

«Немцы» в городе. Кто они герои современных сериалов

RG.RU/REGION/PFO/PERMKRAY/



пермский край

Шуми, роща

В городских лесах Перми высадили молодые деревья

СПЕЦИАЛИСТЫ городских лесничеств, школьники и экоактивисты пополнили зеленый фонд соснами, кедрами, липами, дубами и другими деревьями. Без присмотра саженцы не останутся— за деревцами будут ухаживать, пока они не приживутся. Эти ежегодные акции призваны привлечь внимание общественности к необходимости бережного отношения к природе, ведь городские леса позитивно влияют на экологическую обстановку.



На всех трамвайных маршрутах Перми начала действовать функция адресного открытия дверей. Теперь, чтобы войти в вагон или выйти из него, в трамваях моделей «Лев» и «Львенок» пассажирам необходимо нажать на специальную кнопку. Это позволит летом снизить потери охлажденного кондиционерами воздуха, а зимой — нагретого.

Адресная помощь

Инвалидов Прикамья поддержат комплексно

ОБЩЕСТВО

У Константин Бахарев

Социальные службы Пермского края меняют подход к оказанию помощи людям с ограниченными возможностями здоровья. В регионе началась реализация проекта коммунальной реабилитации.

Суть ее в том, что инвалиды будут получать помощь не частями, а в комплексе. В министерстве социального развития Пермского края полагают, что смогут обеспечить им всю необходимую поддержку, а не только медико-социальную реабилитацию. В комплекс коммунальной реабилитации включены адаптивная физкультура, образование, повышение квалификации, помощь с трудоустройством и многое другое. Причем обслуживание будет осуществляться по месту жительства.

Для этого в городах и районах Прикамья формируются межведомственные комиссии. В них включают специалистов из учреждений здравоохранения, образования, культуры, физкультуры, реабилитационных и социальных

как живут люди с ограниченными — Хорошо, что власти ищут новые возможностями, в чем нуждаются. Подход будет индивидуаль-

ный, с учетом пожеланий каждого было бы полезно включить в эти инвалида. Например, можно помочь пройти медико-социальную реабилитацию, улучшить бытовые условия, решить вопрос благоустройства жилья и придомовой территории, приспособив ее к нуждам инвалида. А кому-то помогут найти работу. Но не все так гладко, в краевом обществе инва-

Комиссии проанализируют, как живут и в чем нуждаются люди сограниченными возможностями

лидов есть свое мнение относи-

– Здесь ценен выбор индивидуального подхода, — говорит председатель Пермской краевой организации Всероссийского общест-Комиссии проанализируют, ва инвалидов Надежда Романова. пути для решения проблем. Но для большей эффективности

→ КОММЕНТАРИЙ

Павел Фокин,

министр социального развития Пермского края:

— Задача проекта—собрать все ресурсы территории для максимальной адаптации людей к месту жительства. Внедрение такой системы позволит создать преемственность в оказании услуг, даст возможность отслеживать реализацию индивидуальной программы реабилитации и абилитации людей с инвалидностью. Работа должна быть выстроена настолько четко, чтобы каждый из получивших индивидуальную программу понимал, где ему окажут помощь. Ранняя реабилитация и сопровождение могут принести ощутимый результат, в том числе с точки зрения профилактики инвалидности.

межведомственные комиссии организации, которые представляют интересы инвалидов. В частности, местные организации ВОИ есть в Орде, Лысьве и Березниках. Неясно, как будут решаться вопросы, за которые несут ответственность не муниципальные власти, а уровнем выше. Доступность жилья и придомовой территории по щелчку пальцами также не обеспечить. Пока я не увидела, как и куда должен обращаться инвалид за коммунальной реабилитацией, не прописан механизм ее осуществления. Во всяком случае, к нам за помощью в его проработке не обращались.

Пермские власти уверяют, что при реализации проекта будут использованы все имеющиеся ресурсы. Первая межведомственная комиссия уже создана в Ординском районе, она начнет работать с июня. Далее на очереди Березники, Лысьва, Ильинский и другие муниципалитеты.

Депутаты Законодательного собрания Прикамья одобрили ряд законопроектов, направленных на поддержку пенсионеров и ветеранов. Так, принято решение, что для отдельных категорий льготников в 2021 году сохранится возможность получения мер социальной поддержки. Из-за повышения пенсий многие из них по закону перестали считаться малоимущими и утратили льготы, например на оплату коммунальных услуг. Теперь это право людям вернут. Кроме того, расширен перечень категорий граждан, получающих выплаты ко Дню Победы. В него включены те, кто отмечен знаком «Житель осажденного Севастополя». К празднику им выплатили по пять тысяч рублей.

На десять школ больше

СТРОИТЕЛЬСТВО

Депутаты Законодательного собрания Прикамья поддержали предложение внести изменения в перечень объектов капитального строительства на территории края. В него дополнительно включили 10 школ и общежитие для иногородних студентов, а также пункт о приобретении объектов для реабилитационного центра и Уральского медицинского колледжа.

До 2022 года в Перми планируется построить школу на улице Холмогорской, 2ж, и новое здание техношколы имени Савиных. Оба образовательных учреждения рассчитаны на 1050 учащихся.

Восемь школ возведут в период с 2023 по 2024 год. Четыре из них в Пермском муниципальном районе: в Гамово-на 500 учащихся, в Култаево и Лобаново - на 825, в Кондратово-на 1100. Строительство четырех школ на 1050 учащихся каждая запланировано на улицах Академика Веденеева, Ветлужской, Милиционера Власова и Кронштадтской в краевом центре.

А в Губахе для иногородних студентов Уральского химико-технологического колледжа будет построено новое общежитие на 200 мест. Срок реализации проекта-до 2024 года.

Петр Громов

Медики на выезде

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

За последние четыре месяца врачи краевой выездной поликлиники 50 раз посетили муниципалитеты края и осмотрели четыре тысячи жителей Прикамья. Медики впервые поставили диагнозы 530 пациентам, большая часть которых направлена на лечение в региональные медучреждения.

Такой формат оказания помощи предлагают жителям тех районов, где не хватает узких специалистов или они не предусмотрены штатным расписанием. Чтобы людям не пришлось ездить на консультации в краевой центр, мобильные врачи приезжают сами. Это позволяет медикам выявлять серьезные заболевания на ранних стадиях, а пациентам экономить время и получать квалифицированную помощь ближе к месту проживания.

В составе врачей выездной поликлиники эндокринолог,

офтальмолог, невролог, гинеколог, ЛОР, травматолог и врач УЗИ. Они помогают докторам центральных городских и районных больниц не только лечить пациентов, но и внедрять в практику новые методики и оформлять медицинскую документацию в электронном формате. Домой после долгого рабочего дня врачи возвращаются около

Иван Соломин

тысячи

жителей Прикамья осмотрели медики краевой выездной поликлиники.

Второй этап

жкх

В Кизеле начался капитальный ремонт водовода от насосной станции третьего кономленные в рамках конподъема до основного тран- курсных процедур средства. зитного водовода. Протяженность новой ветки составляет более шести километров. На реконструкцию объекта из бюджета Пермского края направлено около 43 миллионов рублей.

Подрядчик проложит специальные полиэтиленовые трубы, устойчивые к порывам, установит новое насос-

ное оборудование. Еще порядка двух километров сетей центрального водовода до микрорайона Южный обновят на сэ-

Водоснабжение Кизела наболевшая коммунальная проблема. В 2020 году здесь заменили самый сложный участок водовода. Сегодня идет разработка проектносметной документации для включения населенного пункта в федеральный проект «Чистая вода».

Максим Северов

➤ СПРАВКА «РГ»

По информации администрации Кизела, степень износа городских сетей волоснабжения составляет в среднем 90 процентов. что приводит к значительным утечкам в сетях и низкому качеству водоснабжения жителей. После проведенных ремонтных работ потери в системе сократятся на 10—12 процентов.